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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми зумовлена тим, що розвиток економіки та підвищення 

конкурентоспроможності усіх галузей неможлива без здійснення діяльності в 

інвестиційній та інноваційній сфері. На сьогоднішній день виникнення та розвиток 

інноваційного середовища в системі публічного управління стає реальним на основі 

вироблення концептуального бачення і стратегії формування нової якості публічного 

управління, ефективної системи державної служби, яка була б здатна в умовах 

наростаючої невизначеності розробляти і впроваджувати інновації з урахуванням наявних 

тенденцій та викликів. Інвестиційно-інноваційні процеси відіграють важливу роль в 

успішному розвитку міста, адже від рівня даних процесів залежить економічний та 

фінансовий стан установи. 

Метою дипломної магістерської роботи є дослідження теоретичних засад 

інвестиційно-інноваційного розвитку органів місцевого самоврядування. 

− для досягнення поставленої мети в дипломній магістерській роботі 

визначено ряд взаємопов’язаних завдань, основними з яких є: 

− провести дослідження теоретичних засад формування інноваційного та 

інвестиційного розвитку місцевого самоврядування. 

− охарактеризувати статус публічної організації та провести аналіз її 

організаційної структури 

− дослідити особливість забезпечення програм економічного та соціального 

розвитку м. Тернополя 

− проаналізувати особливості Стратегії розвитку міста Тернопіль 

− обґрунтувати доцільність впровадження проекту індустріального парку 

− визначити перспективи впровадження проекту автоматизованої системи 

управління рухом автомобільного транспорту на основних магістралях міста Тернополя 

− обґрунтувати впровадження інноваційної моделі поводження з твердими 

побутовими відходами в м. Тернопіль 

Об’єктом дослідження є Тернопільська міська рада. 

Предметом дослідження виступає інвестиційно-інноваційна діяльність 

Тернопільської міської ради. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. У вітчизняній та зарубіжній літературі 

проблемам інвестування присвячено чимало фундаментальних праць, орієнтованих на 

вивчення окремих аспектів інвестиційного та інноваційного процесів. Вагомий внесок у 

дослідження зазначеної проблематики зробили такі вчені як: Г. Александер, О. 
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Сороківська, І. Луциків, І. Котовська, Є. Бойко, С. Буткевич, І. Бланк, Б. Губський, В. 

Галенко, М. Горинь, Л. Гітман, В. Денисюк, М. Долішній, М. Денисенко, С. Довгий, Т. 

Зозуля, В. Коломийчук, І. Крейдич, С. Москвін, Л. Мельник, М. Марковіц, А. Мочерний, 

А. Немчин, А. Оболенський, Ю. Орловська, А. Пересада, Д. Стеченко, А. Філіпченко, Ф. 

Федоренко, М. Чумаченко, Т. Черничко та ін. Питання державного регулювання розвитку 

та формування політики знайшли відображення в працях таких вчених як: О. Амоша, З. 

Варналій, В. Василенко, З. Герасимчук, Т. Максимова, С. Романюк, Л. Шевчук та ін. 

Інформаційна база дослідження: законодавчі та нормативно-правові документи 

місцевого самоврядування, регулювання економіки й підприємництва;  праці українських 

і зарубіжних науковців з досліджуваної теми, інформація державних і муніципальних 

органів влади статистики, аналітичні публікації в науковій і спеціалізованій літературі. 

Методи дослідження теми підпорядковані вимогам діалектичного підходу, в 

основі якого лежать загальнонаукові методи. Так при аналізі теоретичних основ 

управління інвестиційно-інноваційною діяльністю були використані методи індукції і 

дедукції, аналізу і синтезу, порівняння, наукового абстрагування, узагальнення тощо, а 

також спеціальні методи дослідження, які передбачали розгляд управлінських та 

економічних явищ і процесів у зв'язку і взаємозалежності в стані розвитку: аналіз 

документів, економіко-аналітичний, графічний, соціологічних досліджень та ін. 

Наукова новизна отриманих результатів. Наукова новизна магістерської роботи 

полягає в дослідженні теоретичних засад інвестиційно-інноваційної діяльності органу 

місцевого самоврядування та розробленні практичних рекомендації і заходів, спрямованих 

на підвищення її ефективності. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в удосконаленні існуючих 

та розробці нових проектних пропозицій для покращення ефективності розвитку 

Тернопільської міської ради в інвестиційно-інноваційному напрямку. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення дипломної роботи 

доповідались та отримали позитивну оцінку  на таких конференціях: Міжнародній 

науково-практичній інтернет-конференції «Двадцять сьомі економіко-правові дискусії» 

(м. Львів, 31 травня 2018 року), Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції 

«Світ економічної науки. Випуск 4» (м. Тернопіль, 29 травня 2018 року),  Міжнародній 

науково-практичній інтернет-конференції «Інноваційний розвиток: освіта та наука XXI 

століття» (м. Київ, 19 червня 2018 року), Міжнародній науково-практичній конференції 

«Наука та освіта: ключові питання сучасності» (м. Чернігів, 18 травня 2018 року), 

Міжнародна науково-практична конференція «NAUKOWY I INNOWACYJNY 

POTENCJAŁ PREZENTACJI» (м. Ополе, 18 листопада 2018 року). 
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Структура й обсяг дипломної магістерської роботи. Дипломна магістерська 

робота складається зі вступу, восьми розділів, висновків, переліку використаних джерел, 

додатків. Загальний обсяг роботи – 152 cторінки комп'ютерного тексту, вона містить 23 

таблиць і 20 рисунки, 3 додатків, список використаних джерел із 80 найменувань. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі розкрита актуальність теми магістерської роботи, сформульована мета і 

завдання, предмет та об’єкт, методи та інформаційну базу дослідження, а також подано 

структуру роботи. 

У першому розділі «Дослідження теоретичних основ системи управління 

інвестиційно-інноваційними процесами в органах місцевого самоврядування» 

магістерської роботи розглянуто організаційно-інституційні умови інвестиційно-

інноваційної діяльності. 

Можемо зазначити, що сучасна українська економічна структура є дуже 

непропорційною внаслідок системи розподілу інвестиційних ресурсів, яка існувала в 

минулому. Шлях, який пройшли розвинені країни, не може бути застосований сьогодні 

для України. Характерною особливістю нашої держави є те, що рівень розвитку науки і 

техніки в ній вищий, ніж виробничий потенціал. Враховуючи умови зовнішнього 

середовища, насамперед потрібно реформувати сферу послуг та інфраструктуру 

суспільного господарства. Це стане базою для подальших перетворень галузей 

агропромислового, видобувного, обробного та виробничих секторів економіки на основі 

найбільш оптимального залучення інвестиційних ресурсів.  

Перехід України до економічних відносин, що ґрунтуються на ринкових методах, 

обумовлює необхідність розв’язання нових завдань, пов’язаних з економічним розвитком 

регіонів та економіки країни в цілому. Пряма підтримка органів державної влади та 

інтенсивність інвестиційних процесів в регіональній і місцевій економіці є, на наш погляд, 

вирішальною умовою структурної перебудови. Саме вона приносить конкретні результати 

у формі досягнень і стабільних темпів економічного розвитку регіонів, міст та ін. 

територіальних громад. 

В Україні в основі регіональної інноваційної політики держави повинні 

поєднуватися як вільна конкуренція та повна автономія підприємництва, так і 

пріоритетність певних галузей та технологій, які потребують  розвитку і вдосконалення. 

Необхідна оптимізація державного фінансування науки та інноваційної сфери на 

місцевому рівні, стимулювання інноваційної активності приватного сектора. Доцільне 

стимулювання нововведень, створення сприятливого інноваційного середовища. Вплив на 
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розвиток інновацій повинен здійснюватися через процес регулювання нормативно-

правової, фінансової, податкової і кредитної політики. 

Аналізуючи чинне законодавство, пов’язане з регіональним розвитком, можна 

відзначити, що за більш як двадцятирічний період існування України як незалежної 

держави ухвалено низку важливих законодавчих актів, що є підґрунтям для підвищення 

ефективності інноваційного розвитку в Україні. 

У другому розділі «Аналіз інвестиційно–інноваційної діяльності 

Тернопільської міської ради» магістерської роботи розглянуто загальну характеристику 

Тернопільської міської ради та її організаційно-функціональної структури; проаналізовано 

стан та особливості бюджетного забезпечення й інвестиційно-інноваційного потенціалу 

міста Тернополя, а також мета, зміст та особливості Стратегічного плану розвитку міста 

Тернополя. 

У процесі роботи виявлено, що діяльність Тернопільської міської ради позитивно 

впливає на рівень інвестиційної привабливості Тернополя, який за експертними 

висновками invBBB (достатня привабливість) - у 2016 році, зріс до рівня invA – (висока 

привабливість). Окрім цього, в 2018 році місто зайняло перше місце в рейтингу 

інвестиційної ефективності серед міст України, четверте місце серед найбільш 

комфортних міст для життя, друге місце серед демократичних міст та друге місце в 

рейтингу «Ефективність витрат на ведення бізнесу» серед міст із населенням до 250 тис. 

У 2017 році освоєно 3008,7 млн. грн. капітальних інвестицій, що становить 141,9% 

до програмних показників. В житлове будівництво вкладено 1086,8 млн. грн., що 

становить 36,1% від усіх інвестицій по місту. В місті працює 81 підприємство з 

іноземними інвестиціями. Інвестиції надійшли з 28 країн світу. До п`ятірки основних 

країн – інвесторів входять: Естонія, Польща, Бельгія , Німеччина, Швейцарія. Загальний 

обсяг прямих іноземних інвестицій на кінець 2017 року очікувався в сумі 18,5 млн. дол. 

США, в розрахунку на одну особу – 85,0 дол. США. 

Результати проведених досліджень дозволили визначити, що для вдосконалення 

процесів залучення інвестицій та їх раціонального використання доцільно 

використовувати такі інструменти: податкові канікули; низькі податкові ставки; 

прискорену амортизацію основних фондів; зменшення оподатковуваного прибутку на 

суму інвестицій, чи використання податкового інвестиційного кредиту. 

Для підвищення ефективності управління інвестиційними процесами в місті й 

регіоні ми пропонуємо: більш якісну підготовку інвестиційних продуктів та покращення 

інвестиційної промоції не лише міста, а й регіону, запровадження інвестиційних пільг, 
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розвиток високотехнологічних та наукомістких галузей, активізацію інноваційної 

діяльності. 

На наш погляд, реалізація зазначених концептуальних положень повинна сприяти 

встановленню партнерських стосунків Тернопільської міської влади із зарубіжними 

інвесторами та усвідомленої взаємоповаги економічних інтересів, цінностей та 

пріоритетів партнерів. 

У третьому розділі «Дослідження шляхів інвестиційно-інноваційного розвитку 

міста Тернополя» роботи розроблено проекти для покращення інвестиційної та 

інноваційної привабливості міста Тернополя. З огляду на потенційні можливості міста в 

науково-технічний сфері, актуальні потреби сучасного впорядкування транспортної 

системи, а також вирішення проблеми сміття та інших відходів виробництва, 

обгрунтовано проекти створення Індустріального парку Тернополя, проект 

автоматизованої системи управління рухом автомобільного транспорту на основних 

магістралях міста Тернополя, а також проект інноваційної моделі переробки ТПВ в м. 

Тернопіль. З цією метою використано вітчизняний та зарубіжний досвід. 

Варто зазначити, що для ефективного розвитку міста владі потрібно застосовувати 

інтегровані підходи. Розроблення проектів є поштовхом для динамічного та 

збалансованого розвитку міста й регіону, для підвищення конкурентоспроможності та 

активізації економічної діяльності місті та росту добробуту населення. 

Зокрема, створення Індустріального парку дозволить вирішити такі питання: 

відновлення промислового потенціалу міста Тернопіль; впровадження сучасних 

технологій промислового виробництва; створення робочих місць; підвищення 

інвестиційного іміджу міста; збільшення фінансових надходжень до бюджету; виконання 

стратегічних документів. А при умові, що виробництво продукції в межах індустріального 

парку буде започатковано в 2020 році та буде задіяно близько 199 працівників, то згідно 

розрахунків, надходження до бюджетів всіх рівнів на кінець 2020 року очікуються у 

розмірі 16,5 млн грн, а до міського бюджеті у розмірі 3,8 млн грн. На кінець 2021 року 

дані надходження згідно розрахунків становлять 27 млн грн до бюджетів всіх рівнів та 5 

млн грн до міського бюджету, що загалом за 2020 та 2021 рік функціонування становить 

43,5 млн грн та 8,8 млн грн відповідно. 

Метою впровадження проекту автоматизованої системи управління рухом 

автомобільного транспорту на основних магістралях міста Тернополя є забезпечення 

безпеки дорожнього руху на автомобільних дорогах, вулицях і залізничних переїздах, 

дотримання екологічних вимог експлуатації транспортних засобів та поглиблення 

інтеграції в транспортну мережу Європейського співтовариства шляхом здійснення 
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комплексу взаємопов'язаних заходів, що передбачають створення сучасної 

автоматизованої системи управління рухом транспорту по основних напрямках руху 

транспорту в м. Тернопіль, заміну застарілих конструкцій на енергозберігаючі марки 

обладнання. Реалізація проекту дасть можливість мешканцям міста Тернопіль своєчасно і 

безпечно, без особливих перешкод переміщатися по основних напрямах руху транспорту. 

Реалізація проекту забезпечить безпеку мешканців міста, розробку та впровадження 

інноваційних технологій в управління рухом транспорту, з урахуванням світових 

стандартів. 

Впровадження проекту інноваційної моделі поводження з ТПВ в м. Тернопіль 

дасть подвійний ефект: 1) зменшить шкідливий вплив на навколишнє середовище та 

здоров’я населення, 2) принесе значний економічний ефект від вилученої вторинної 

сировини та її реалізації, а отримані кошти будуть спрямовані на вирішення інших 

проблем розвитку міста. 

У четвертому розділі «Спеціальна частина» дипломної магістерської роботи 

розглянуто нормативно-правову базу на основі якої функціонує Тернопільська міська рада 

та досліджено основні показники реального розвитку регіонального сектору економіки 

міста Тернополя. 

Результати проведених досліджень демонструють тенденцію до зростання. Це 

дозволяє стверджувати про те, що формування бюджету міста на 2018 рік відбувалось із 

врахуванням подальших змін до бюджетного та податкового законодавств, в контексті 

політики децентралізації та зміцнення дохідної бази місцевих фінансів. 

У п’ятому розділі «Обґрунтування економічної ефективності» магістерської 

роботи проведено економічну ефективність проектних пропозиції для покращення 

інвестиційно-інноваційної привабливості міста. А саме, Індустріального парку Тернополя, 

Проекту автоматизованої системи управління рухом автомобільного транспорту на 

основних магістралях міста Тернополя, а також впровадження Інноваційної моделі 

поводження з ТПВ в м. Тернопіль. 

У шостому розділі «Охорона праці» магістерської роботи показано, що управління 

стратегічного розвитку має необхідну техніку та дотримується усіх норм пожежної 

безпеки; приміщення можна віднести до місць з низькою ймовірністю виникнення пожеж, 

ураження струмом і відповідає всім нормам шумоізоляції. Тобто, техніка безпеки в 

даному приміщенні відповідає всім вимогам. 

Проведений аналіз свідчить, що в управлінні стратегічного розвитку міста 

виконкому Тернопільської міської ради приділяється достатня увага створенню безпечних 

та нешкідливих умов праці: дотримані основні норми пожежної безпеки. 
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У сьомому розділі «Безпека в надзвичайних ситуаціях» магістерської роботи 

визначено механізм організації фінансування та матеріального забезпечення заходів 

захисту населення та територій від НС у мирний та воєнний час. Проаналізовано події, що 

стались або можуть статись у прогнозований термін, та визначення ступеня реагування на 

відповідному рівні управління. 

У восьмому розділі «Екологія» магістерської роботи розкрито критерії оцінювання 

якості навколишнього середовища та соціоекологічні проблеми урбанізації і охорони 

здоров’я мешканців. 

 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

У магістерській роботі досліджено теоретичні засади та практичні аспекти 

інвестиційно-інноваційної діяльності Тернопільської міської ради, а також розроблено 

проектні пропозиції щодо її розвитку. 

Зокрема, досліджено теоретичні основи системи управління регіональними 

інвестиційно-інноваційними процесами в державі. Встановлено, що сучасна українська 

економічна структура є дуже непропорційною, внаслідок системи розподілу 

інвестиційних ресурсів, яка існувала в минулому. Шлях, який пройшли розвинені країни, 

не може бути застосований сьогодні для України. Характерною особливістю вітчизняної 

ситуації є те, що рівень розвитку науки й техніки у нас вищий, ніж реальний виробничий 

потенціал. Тому, враховуючи умови зовнішнього середовища, насамперед потрібно 

реформувати сферу послуг та інфраструктуру суспільного господарства. Це стане базою 

для подальших перетворень галузей агропромислового, видобувного та обробного 

секторів економіки на основі найбільш оптимального розподілу інвестиційних ресурсів, а 

також підставою для підвищення їх інвестиційної привабливості.  

У магістерській роботі здійснено аналіз інвестиційно-інноваційної діяльності 

Тернопільської міської ради. Результати проведеного дослідження дозволяють 

стверджувати, що інвестиційно-інноваційна діяльність міської влади спрямована на 

вирішення декількох цілей, а саме: отримання  максимально можливого доходу або 

прибутку; підвищення господарської та економічної самостійності; ліквідація існуючої 

диспропорції в розвитку галузей господарської діяльності; поліпшення існуючої 

структури виробництва; вирішення соціальних завдань і проблем (створення нових 

робочих місць, підвищення рівня заробітних плат та інших соціальних питань); створення 

надійної і стійкої фінансової бази. Важливо наголосити, що вся діяльність міської влади 

здійснюється у співпраці з бізнесом, науковими закладами та громадськістю.  
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У проектному розділі дипломної роботи наведено розроблені проектні пропозиції 

щодо інвестиційно-інноваційної діяльності Тернопільської міської ради та підвищення 

привабливості міста. 

Так, у дослідженні запропонований проект створення Індустріального парку. 

Даний проект спрямований на відновлення промислового потенціалу міста з 

використанням сучасних науково-технічних досягнень, що в свою чергу дасть додаткові 

робочі місця для мешканців міста та виконання стратегічних цілей міської влади. 

Застосування інноваційних методів та сучасних технологій в реалізації проекту підвищить 

інноваційний імідж міста і збільшить фінансові надходження до бюджету міста. 

Впровадження проекту автоматизованої системи управління рухом автомобільного 

транспорту на основних магістралях міста Тернополя спрямоване на забезпечення безпеки 

дорожнього руху на автомобільних дорогах, вулицях і залізничних переїздах, дотримання 

екологічних вимог експлуатації транспортних засобів. Та поглибить інтеграцію в 

транспортну мережу країн сусідів шляхом здійснення комплексу взаємопов'язаних 

заходів, що передбачають створення сучасної автоматизованої системи управління рухом 

транспорту на основних напрямках руху транспорту в м. Тернопіль, заміну застарілих 

конструкцій на енергозберігаючі марки обладнання та впровадження інноваційних 

технологій в управління рухом транспорту відповідно до світових стандартів. 

Реалізація проекту інноваційної моделі поводження з ТПВ в м. Тернопіль дасть 

змогу міський владі створити належні умови для поліпшення екологічного стану міста 

Тернополя та навколишніх територій, організації швидкого видалення та надійного 

знешкодження ТПВ шляхом запровадження системи роздільного збирання, сортування, 

транспортування ТПВ; дасть можливість вилучити вторинну сировину з ТПВ, її 

транспортування на пункти вторинної сировини з метою подальшої переробки, а залишок 

сміття транспортувати для захоронення на полігон ТПВ. Таким чином, поставлена мета 

дослідження досягнута. 
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Галяберда А. М. «Дослідження інвестиційно-інноваційної діяльності органів 

місцевого самоврядування на прикладі Тернопільської міської ради» [Рукопис]: 

комплексна дипломна робота на здобуття кваліфікації магістра за спеціальністю 281/ 

Андрій Михайлович Галяберда; ТНТУ: [б. в.], 2018. – 152 с. 

Магістерська робота: 152 с, 20 рис, 23 табл, 3 додатка, 80 літературних джерел. 

Об’єкт дослідження – діяльність Тернопільської міської ради. 

Метою роботи є дослідження теоретичних засад та практики інвестиційно-

інноваційної діяльності органів місцевого самоврядування на прикладі м. Тернополя. 

Методи дослідження. При аналізі теоретичних основ управління інвестиційно-

інноваційною діяльністю були використані загальнонаукові і спеціальні методи 

дослідження, які передбачали розгляд управлінських та економічних явищ і процесів у їх 

загальному зв'язку і взаємозалежності й розвитку. 

Розроблено та обґрунтовано проектні пропозиції щодо удосконалення роботи та 

розвитку Тернопільської міської ради. Результати дослідження впроваджено в діяльність 

Тернопільської міської ради. 

Ключові слова: інновації, інвестиції, Міська рада, проекти, пропозиції. 
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paper for obtaining the qualification master's degree in specialty 281 / Andriy Mykhailovich 

Galiaberda;  TNTU: [b. in.], 2018. – 152 p. 

 Master thesis: 152 pages, 20 pictures, 23 tables, 3 appendixes, 80 references. 

 Object of research - Ternopil city council 

 The Aim of the Work is a study of the theoretical foundations and practices of 

investment and innovation activities of local governments on the example of the city of Ternopil. 

Research methods. In analyzing the theoretical foundations of investment and 

innovation management, general scientific and special research methods were used that 

envisaged the consideration of managerial and economic phenomena and processes in their 

general connection and interdependence and development. 

The project proposals for improving the work and development of Ternopil City Council 

have been developed and substantiated. The research results were introduced into the activities 

of the Ternopil City Council. 
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